

EL DEFENSOR DE GRANADA

Año LV - Número 29.625

Sábado 8 de Diciembre de 1934

DOS EDICIONES DIARIAS

TELEFONOS (REDACCION: 27-28, ADMINISTRACION: 26-43)

DIEZ CENTIMOS

EDICION DE LA TARDE

Información de Madrid

El Ateneo de Madrid pide al presidente de la República la inmediata normalización jurídica de la vida española

Madrid 8.—Firmado por D. Fernando de los Ríos Urruti, en primer lugar, el Ateneo de Madrid ha dirigido al presidente de la República el siguiente escrito:

«El Ateneo de Madrid, fruto histórico de los movimientos liberales que se incorporaron a la organización de los Estados garantías de valor universal para la vida del pensamiento, preceptos de salvaguardia para la seguridad y virilidad personal y normas de amparo estimuladoras de las asociaciones, acude hoy ante Su Excelencia, interpretando el sentir de sus socios, para solicitar con vehemencia y el respeto que su alta magistratura consienta, la inmediata normalización jurídica de la vida española y el esclarecimiento de cuantos hechos se hayan realizado por ciudadanos y autoridades en estos dos meses de forzoso silencio.»

El Ateneo, al solicitar lo que antecede, se centra en su propia tradición liberal, y si ella le ha movido en horas difíciles de la historia de España, desde hace un siglo, a pedir respeto y fervor al cumplimiento de las normas de civilización, como forma sustancial de la vida y de la cultura, hoy su silencio tendría la responsabilidad de una deserción moral.

Ante situación tal, el Ateneo de Madrid eleva este escrito ante Su Excelencia, ya que su cátedra no le es permitida, ni la protesta ni la formulación de su anhelo, a fin de que se conozca el íntimo deseo de esta Corporación.

Pedimos luz de justicia. Solicitamos se depure lo que ha acontecido y está aconteciendo en España.

PARA ANUNCIOS, SUSCRIPCIONES Y RECLAMACIONES, LLAME VD. AL TELEFONO 26-4-1

LA VIDA DEPORTIVA

FUTBOL

LOS EQUIPOS ANDALUCES ANTE LA PRÓXIMA JORNADA DE LIGA

Sevilla.—Las directivas del Sevilla y Betis han anunciado ya los jugadores que han de formar su primer equipo para los encuentros de la próxima jornada de Liga.

El Sevilla desplazará a Oviedo el siguiente conjunto: Elizaguirre, Euskalduna, Deva, Alcazar, Kpelde, Fede, Sánchez, Torrontegi, Campanal, Tache y Caro.

Este último sustituye a Bracero, que se lesionó en el partido contra el Athletic de Madrid.

Como suplente acompaña al equipo Cortón.

Los bélicos saltarán al campo del Patronato para disputar el triunfo al Barcelona con este equipo:

Urquiza, Arzo, Aedo, Peral, Gómez, Larrinoa, Timiani, Rancel, Unamuno, Caballero y Caro.

En la delantera es muy posible que haya alguna modificación debido al deseo de alinearse a Adolfo, si se encuentra repuesto de sus lesiones.

EL TRASPASO DE SORNICHERO. Murcia.—Ha regresado a esta población Sornichero, el que hasta ahora fue extremo izquierdo del Murcia, y que ha pasado a formar parte de las filas del Athletic madrileño.

Se muestra contento por el cambio de club, ya que el traspaso, según él, ha sido un beneficio para el Murcia, al mismo tiempo que para él, mostrando los mejores deseos de ser útil al equipo madrileño.

Ha contraído compromiso con el club rojiblanco para actuar en todo lo que resta de temporada y toda la siguiente. El Murcia percibirá 21.000 pesetas, y Sornichero 8.000, 4.000 al firmar, y el resto al finalizar la temporada.

Manifestó que hará su presentación el próximo domingo junto a Chacho.

EL ENCUENTRO ELCHE MALACITANO SE JUGARÁ EL SÁBADO. Elche.—El encuentro de Liga que correspondía jugar el domingo entre el Elche y el Malacitano, se ha adelantado a una fecha, disputándose el día 8. El equipo ilicitano presentará la siguiente alineación:

Leguey, Clement, Cascales, Piquers, López, Hernández, López II, Alcala, Nolet, Bestit y Torres.

LA CRISIS DEL MURCIA. Murcia.—El equipo titular se encuentra en situación difícil ante su próximo partido en Alicante contra el Elche.

Por lesiones de algunos de sus jugadores del primer equipo, se hace difícil la composición del once que debe actuar en el estadio Bardin.

La posible alineación es la siguiente: Leica, Garcerán, Oro, Muñoz, Palasi, Griera, Julio, Cambra, Senz, Roig y Avellán.

AUN NO SE HA RECIBIDO EL EQUIPO DEL DONOSTIA QUE HA DE CONTENDER CON EL MADRID. San Sebastián.—El entrenador del Donostia, Mr. Lowe, todavía no ha decidido la alineación de su equipo que ha de enfrentarse al Madrid en partido de Liga.

Olivares, Ayezarán y Beristain han empezado a entrenarse, pero no hay seguridad de que se encuentren en disposición de actuar para el domingo. Desde luego no formará Chivero, que continúa enfermo.

CLASIFICACIÓN DEL CAMPEONATO AUSTRIACO. Viena.—La clasificación actual de la primera división del campeonato austriaco es la siguiente:

Rapid, 19 puntos; Amira, 16; Viena, 13; F. C. Wien, 13; Wacker, 13; Florindorf, 10; Libertas, 9; W. A. C.; Hakoah, 8; Favoriten, 6; Sportclub, 7; Austria, 6.

EL DE HUNGRIA. Budapest.—Después de la última jornada del campeonato profesional hún-

gario, el Ujpest ocupa el primer puesto de la clasificación, aventajando por goal average al Ferencvarosi.

La clasificación es la siguiente: Ujpest, 16 puntos; Ferencvarosi, 16; Hungría, 15; Borskai, 12; Kispesti, 12; Budai, 11; Szegede, 11; Phoebus, 9; III Ker F. C., 9; Sorokska, 9; Attila, 9; Szomozy, 9.

UNA GRAN INICIATIVA DE LA FEDERACIÓN INGLESA. Londres.—Los maestros del fútbol no quieren perder su supremacía y con este fin la Federación Inglesa de Fútbol ha lanzado un gran proyecto. Por él, los escolares, que ascienden a unos 250.000 pequeños, recibirán lecciones de fútbol bajo la dirección de entendidos en la materia. Se nombrarán cincuenta entrenadores designados entre los viejos jugadores profesionales. Harán demostraciones con la pelota en cada uno de los colegios, y conferencias, con gráficos sobre el encierro. Cada entrenador percibirá 115 francos por visita. Se calcula que este proyecto supondrá un gasto anual de 150.000 francos.

UN RECORD EN PELIGRO. Londres.—El record del veterano delantero centro del Derby County Bloomer que logró marcar 352 goles en su vida deportiva, está en peligro. Actualmente Dixie Dean, el famoso jugador del Everton, tiene ya en su haber 323 goles. Todavía le queda algún tiempo para actuar y hay que suponer, por tanto, que ese record de hace cuarenta años será batido.

CARPENTIER QUIERE REAPARECER. Londres.—Próximamente y en el Adolph Theatre de esta población, el veterano campeón francés Georges Carpentier volverá a actuar en un ring salvando una exhibición con el inglés Peterson.

UN TRIUNFO DE SNOW. Londres.—En un encuentro que calificaba como challenger para el título inglés de los pesos ligeros, Norman Snow, que sustituyó a Tony Watson, venció por puntos a Johnny Lee.

TRIUNFOS DE TENET Y MONTAÑÉS. París.—En la Wagram se ha celebrado una reunión de boxeo, en la cual el campeón de Francia de los pesos medios venció por abandono en el séptimo round al campeón de Checoslovaquia Rabak. El triunfo de Tenet fue muy aplaudido.

En la misma reunión, Montañés venció a Kid Zenti por abandono en el segundo asalto. Fué descalificado este último boxeador por no estar justificada su deserción.

PRÓXIMA ACTUACIÓN DE PRIMO RUBIO. París.—La empresa del Magic City ha organizado una reunión para el próximo día 13, en la cual actuará el español Primo Rubio, que tendrá como enemigo a Wiez.

CROS. EL CATALÁN BOIRA CONTRA YOUNG PÉREZ. París.—El próximo martes, y en la sala del Central Sporting Club, el catalán Lorenzo Boira combatirá contra el ex campeón del mundo Young Pérez.

EL CROS DE LAS SEIS NACIONES SE DISPUTARÁ EN AUTEUIL. París.—El famoso Cros Internacional de las Seis Naciones, que este año corresponde organizar a Francia, se disputará en Auteuil. Tomarán parte los equipos de Francia, Inglaterra, Escocia, Irlanda, País de Gales y Bélgica.

La Federación Francesa intenta aumentar el número de participantes, y ha invitado a Alemania, Italia, Suiza, Finlandia y Luxemburgo.

HOCKEY

UN TRIUNFO DEL HOCKEY CLUB DONOSTIARRA

Bilbao.—Con carácter amistoso y en el campo de Gobelondo, han jugado los equipos femeninos del Hockey Donostiarra y el Zugazartea. Durante el primer tiempo se marcaron dos goles, uno por bando. El encuentro finalizó con la victoria del equipo guipuzcoano por tres goles a uno.

Los equipos formaron así: Hockey Club Donostiarra: Irazusta, Gaitán, Careaga, Segovia, Gasque, Cros, Berastegi, Churrueca, Aboity, Gamaza y Ortiz.

Zugazartea: Sagarrinaga, Saluado, Astigarraga, Ferrer, Ferrer II, Valconing, Barrio, Churrueca, Barrio, Castellanos, Zuazo.

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISIÓN

Premio Maluqner para obreros previsores

Instaurado hace cinco años, por acuerdo del Instituto Nacional de Previsión, el «Premio Maluqner» para obreros previsores, se anuncia el de este año, que se adjudicará con arreglo a las normas que a continuación se expresan:

1.ª Podrán solicitarlo desde esta fecha hasta el 15 de Enero de 1935 los asalariados que reúnan las condiciones siguientes:

a) Haber practicado con asiduidad aportaciones voluntarias en el Régimen de Libertad subsidiada o en el Régimen legal de Retiro Obrero obligatorio, ya por el sistema de Mejoras, ya por imposiciones en la libreta reglamentaria de capitalización.

b) Demostrar que se ha hecho un esfuerzo económico extraordinario, mediante la relación de sus haberes y las cargas familiares.

2.ª Los premios serán cincuenta, y no podrá exceder cada uno del 50 por 100 del importe total de las aportaciones voluntarias, hasta el límite máximo de doscientas pesetas por premiado.

3.ª No se adjudicará premio a los que ya lo recibieron en años anteriores.

4.ª Las solicitudes para este Premio deberán formularse al Instituto o a cualquiera de sus Cajas colaboradoras, hasta el 15 de Enero de 1935, en los impresos que se recitarán en las Oficinas de dichas entidades. Los premios se adjudicarán el 27 de Febrero de 1935, XXVII aniversario de la Ley fundacional del Instituto Nacional de Previsión.

Además de estos premios acordados por el Instituto Nacional de Previsión, han anunciado ya la concesión de premios análogos para los obreros previsores varias Cajas colaboradoras del mismo Instituto.

EN FAVOR DEL NIÑO DESVALIDO

Un rasgo definitivo de las virtudes de la mujer valenciana

Valencia 8.—A raíz de los sucesos de Oviedo fueron muchas las familias valencianas que solicitaron adoptar huérfanos.

Cuando recientemente advirtió el gobernador civil que por orden de la Dirección General de Sanidad no podían entregarse niños mientras pudieran ser atendidos en sus provincias, la Junta Local de Protección de Menores dirigió al señor Terreros Sánchez un razonado informe, dando cuenta de que en los establecimientos benéficos valencianos pasaban de cien los huérfanos asilados de ambos sexos, y que cuantas familias se prestaban a acoger niños de Asturias ya tenían ocasión de patentizar su desinteresado acogimiento a los de aquí.

Y así ha ocurrido. El gobernador civil tiene ya más de cincuenta instancias de familias honorables que se prestan a prohibir a esos niños.

Al recibir a la Prensa, el gobernador civil expresó en términos de exaltación y muy emocionado las virtudes de la mujer valenciana.

VECINDARIO ALARMADO

Piden que sean reclusos varios enfermos procedentes de la leprosería de Fontilles

Tortosa 8.—Poco después de la expulsión de los religiosos de la leprosería de Fontilles, fueron enviados a esta ciudad cuatro o cinco enfermos que permanecían en aquel establecimiento.

El vecindario ve con el natural sobresalto e inquietud la presencia de estos atacados, cuyas familias declararon que sólo permanecerían aquí durante el tiempo, indispensable para resolver asuntos particulares, pero como quiera que el plazo que se les ha concedido ha pasado sin que los enfermos hayan regresado a la leprosería de Fontilles, el vecindario de esta población interesó al Ayuntamiento para que se tomaran las determinaciones precisas sobre tan importante asunto, por las consecuencias que pudiera acarrear.

El «Correo de Tortosa» se viene ocupando estos días de esta grave cuestión.

EL PRECIO DE LOS PERIÓDICOS

Se obligará a vender a quince céntimos

Madrid 8.—«El Liberal» publica lo siguiente:

«Ayer se reunió la Comisión parlamentaria de Industrias que entiende en el proyecto de ley sobre aumento de precio de los periódicos, y acordó nombrar una comisión que dé dictamen en la próxima semana, y es de suponer que sea favorable, porque los diputados que se oponían están retirados.»

Los lectores de «El Liberal» saben cómo hemos reaccionado contra la arbitrariedad de imponernos un precio mínimo que nos obliga a vender a mayor precio del que nosotros consideramos remunerador. Ahora, ni reaccionar podemos. Lo mismo que nos suben el precio, podrían hacer algo más grave. Estamos a merced de lo que quieran hacer con nosotros. Pero que conste que si se vende a quince céntimos será por la fuerza mayor que impone ese precio, no para favorecerlos, sino para perjudicarnos. Las derechas han estudiado que la forma de acabar con los periódicos populares es encarecerlos para que el pueblo no pueda adquirirlos, y a eso van.»

EL «DUENDE» DE ZARAGOZA

Parece que el misterio ha terminado ya

Zaragoza 8.—El juez municipal don Luis Fernando ha declarado que el suceso misterioso de la calle de Gasón y Gotor está completamente aclarado, pues las experiencias recientes dieron por resultado descubrir la persona en que residía el fenómeno psíquico.

Son, pues, infundadas—agregó—las noticias publicadas por un periódico de Zaragoza respecto a la solución que se ha dado a este asunto, que por lo visto no le conviene que termine.

El gobernador civil, que fué uno de los asistentes a las experiencias, ha dicho que este asunto está completamente aclarado.

SERVICIOS POLICIALES

Detención de los autores de un atraco

Madrid 8.—La Policía ha practicado la detención de los autores del atraco cometido el día 19 de Noviembre pasado en las oficinas de la Caiera Montero, en la calle de Cañizares número 6.

Como se recordará, los atracadores penetraron en el local y se llevaron cincuenta mil pesetas, después de amenazar a las personas que allí estaban.

Los detenidos son: Eduardo Gutiérrez Pola, Tomás Heredia Vaz, Antonio Núñez, Manuel Pacheco Durán, Manuel Ribón León y otro sujeto apodado «El Bizco».

De las declaraciones prestadas por los detenidos se desprende que el atraco fué planeado en una taberna de la calle de Atocha. El día del atraco, todos ellos se reunieron en las inmediaciones de la estación del Mediodía, y en automóvil, se trasladaron a la calle de Cañizares, huyendo en el mismo automóvil después del atraco.

El reparto del botín se efectuó de madrugada, reuniéndose todos ellos en la calle de Santa Isabel.

Todos los detenidos han sido capturados en Madrid a excepción de Pacheco, que lo fué en Mérida.

Parece que Tomás Heredia no es sólo el organizador de este atraco, sino también de otros delitos similares.

Información de Cataluña

POR EL PROCEDIMIENTO DE LAS LIMOSNAS LE TIRAN A UN ALEMÁN TREINTA DUROS

Barcelona 8.—De Alemania llegó esta mañana en tren un comisionista alemán en viaje por Santa Cruz de Tenerife.

Llevaba por todo capital treinta duros.

Durante las horas que debía permanecer en esta ciudad se pasó por las Ramblas y encontró a dos individuos, con los que trabó amistad.

Dichos sujetos, por el procedimiento de las limosnas, consiguieron estar al comisionista alemán los treinta duros que poseía y cuando abrió el sobre que le entregaron los desconocidos, sufrió el natural desmayo al comprobar que no contenía billetes del Banco de España, sino abundantes recortes de periódicos.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 8.—La «Gaceta» inserta, entre otros, las siguientes:

Decreto relativo a la inspección del trabajo en lo que se refiere a explotaciones ferroviarias.

Regulando el ingreso en las Ordenes de Isabel la Católica y de la República, y creando el lazo para señoras en esta última.

Derogando la disposición de 22 de Septiembre de este año, relativa a la cesión del impuesto de Derechos reales a la Generalidad de Cataluña y a la valoración del impuesto citado.

Disponiendo con carácter general que las listas que señala el artículo 13

de la vigente ley Electoral, se expongan al público durante el plazo de cinco días a partir del 11 del corriente mes.

Disponiendo que las reclamaciones que pudieran producirse con motivo de la constitución de los tribunales de oposición a cátedras de Institutos Nacionales de Segunda Enseñanza, se formulen por instancia a los respectivos presidentes.

Orden relativa a la distribución de la cantidad de 19.000 pesetas para premios extraordinarios y ordinarios a los alumnos de todas las enseñanzas de Artes y Oficios Artísticos de España.

Dictando reglas relativas a la clausura o suspensión de las asociaciones profesionales.

SE LLEVÓ CINCUENTA MIL DUROS

La Policía busca a un alto empleado de una compañía de seguros

Madrid 8.—En virtud de una denuncia presentada al Juzgado de guardia, se ha dado orden de detención contra un alto empleado de una Compañía de Seguros establecida en la calle de Alcalá.

A este empleado, cuyo nombre corresponde a las iniciales O. C. V., se le acusa de haberse apropiado indebidamente de una cantidad que asciende a cincuenta mil duros, que había anotado como ingresadas en diferentes Bancos.

La Policía realiza gestiones para detenerlo.

SERVICIOS POLICIALES

Detención de los autores de un atraco

Madrid 8.—La Policía ha practicado la detención de los autores del atraco cometido el día 19 de Noviembre pasado en las oficinas de la Caiera Montero, en la calle de Cañizares número 6.

Como se recordará, los atracadores penetraron en el local y se llevaron cincuenta mil pesetas, después de amenazar a las personas que allí estaban.

Los detenidos son: Eduardo Gutiérrez Pola, Tomás Heredia Vaz, Antonio Núñez, Manuel Pacheco Durán, Manuel Ribón León y otro sujeto apodado «El Bizco».

De las declaraciones prestadas por los detenidos se desprende que el atraco fué planeado en una taberna de la calle de Atocha. El día del atraco, todos ellos se reunieron en las inmediaciones de la estación del Mediodía, y en automóvil, se trasladaron a la calle de Cañizares, huyendo en el mismo automóvil después del atraco.

El reparto del botín se efectuó de madrugada, reuniéndose todos ellos en la calle de Santa Isabel.

Todos los detenidos han sido capturados en Madrid a excepción de Pacheco, que lo fué en Mérida.

Parece que Tomás Heredia no es sólo el organizador de este atraco, sino también de otros delitos similares.

Consejo de guerra

Logroño 8.—Terminó el Consejo de guerra por los sucesos de Asenación. El fiscal retiró la acusación contra Ruperto Avala, para el que pedía la pena de cadena perpetua.

Parece seguro que las sentencias restantes serán de acuerdo con la petición fiscal.

Los defensores se proponen interponer recurso.

Le golpean y desvalijan

Santander 8.—Cuando se disponía a cerrar su modesto establecimiento de pinturas Apello Mayo, entraron en el local tres desconocidos, que le pidieron todo el dinero que tuviese.

Como Apello se resistiera, los malhechores le golpearon y registraron, quitándole cuatro pesetas que guardaba en un bolsillo y un reloj de escaso valor.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Madrid 8.—Al abandonar la Presidencia al mediodía, el señor Lerroux conversó unos momentos con los periodistas, quienes le preguntaron si hablaría el martes en el debate sobre el proyecto de ley para implantar el régimen transitorio en Cataluña, y contestó:

—Supongo que sí.

Después dijo que había recibido la visita del director de las minas de Almadén y Arroyales; al encargado de Negocios de la embajada de Italia, que fué a ofrecerle un lote de libros para la Universidad de Oviedo, y al gobernador del Banco de España, para interesarse por la familia del oficial de Asalto señor Olmos, muerto en Asturias, y que sostenía a varios hermanos.

Este caso, agregó, es el mismo de un oficial de Avila, que acompañaba al general López Ochoa y resultó muerto en uno de los encuentros contra los revolucionarios.

El Gobierno me ha encomendado la redacción de un proyecto de ley para la concesión de derechos pasivos a las familias de estas víctimas de la revolución, porque con arreglo a la legislación vigente, no tienen derecho a percepción de pensiones, y se hace preciso dictar unas disposiciones de carácter especial.

LA SITUACIÓN POLÍTICA

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Madrid 8.—El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia a la directiva de la Institución benéfica de Huérfanos de la Abogacía.

También recibió al Comité nacional de la Federación de Fútbol, que le hizo entrega de diez mil pesetas para obras de beneficencia.

EL CONTRABANDO DE ARMAS

El juez Sr. Alarcón continúa las diligencias

Madrid 7.—El juez especial señor Alarcón continuó esta mañana recibiendo declaración al general López López, director gerente del Consorcio de Industrias Militares. Esta diligencia no ha terminado, y continuará el lunes.

Parece que se relaciona con las negociaciones llevadas a cabo por el Consorcio de Industrias Militares para la venta de armas de las fábricas del Estado.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

UN DETENIDO. ATROPELLO DE CABALLERÍA

La Guardia civil de Illora detuvo al vecino José Solerbeno Benítez, de 16 años, el cual en estado de embriaguez, seandalizó durante la función en el Cine Morales, hasta el extremo de entorpecer a los artistas en sus trabajos.

En la carretera de Granada a Motril, en el kilómetro 7, atropelló la camióneta de la matrícula de Almería, 2.128, a una yunta de caballerías mayores, mandando a una, las cuales eran de la propiedad del vecino don Gabia Grande Gabriel Jiménez Canalejo.

La otra carretilla también resultó con la fractura de la pata derecha.

Dichos movimientos eran conducidos por Juan Córdoba Gómez, de 17 años, quien iba subido en una de las ciudades caballerías, y que también resultó con varias heridas y contusiones en distintas partes del cuerpo.

Fuó detenido el conductor de la camioneta, Manuel Salina Torres, de 38 años, vecino de Dalías (Almería), que quedó a disposición del juez municipal de la localidad.

La detención la practicó la Guardia civil de Armilla.

EN EL GOBIERNO CIVIL

LA SUSCRIPCIÓN A FAVOR DE LA FUERZA PÚBLICA

Suma anterior, 195.907,25 pesetas. Sociedad de «La Unión» de Hoteleros Cafés y similares de Granada, 770 pesetas; don César Rojas, inspector provincial veterinario, 25. Suman, pesetas, 196.702,25.

El señor gobernador civil recibió las siguientes visitas:

Don Manuel La Chica Damas, diputado a Cortes; don José María Vázquez Vázquez, don Fernando Vimesa, alcalde de Salobrena; don Lorenzo Cañas, alcalde de Orgiva; don Pedro Garrido Molina, alcalde de Cullar Bazar; don Antonio Carreras y don Dámaso Carmona.

Dijo a los periodistas el señor Duero que no tenía ni una noticia que comunicar y que existía absoluta tranquilidad.

DE HACIENDA

PAGOS PARA EL DÍA 10

Se harán efectivos libramientos a los señores siguientes:

Don José Benítez, don Antonio Arboletta García, don Blas Reinoso Lara, señor depositario pagador, don Francisco García Cabrera, señor inspector provincial de Sanidad y don Gonzalo Fernández Aragonés.

En la Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA EL DÍA 10

Sala de lo Civil.—Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo: D. Julio Castellón Méndez con la Administración general del Estado, contra acuerdo del Ayuntamiento de Treviño; ponente, señor Samaniego; abogado, señor Fernández Cabezas; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

Pida en todos los garajes
Niglon Auto-Oil
Es el el mejor Suscríbese a La Moda Práctica

Dinero y obras

ANTE EL PROBLEMA DEL PARO FORZOSO

A poco de posesionarse la Comisión gestora del Ayuntamiento, anunció el presidente que las doscientas mil pesetas que aún quedaban por cobrar como resto del último empréstito concertado con el Instituto Nacional de Previsión, serían destinadas a reanudar en plazo brevísimo las obras de aguas potables. Era una solución estudiada y resuelta de acuerdo con los elementos interesados.

tró también abrumado por el problema del paro obrero, y salió del paso como pudo, es decir, sin una orientación concreta, sin una ordenación constructiva perfectamente determinada. Buscó el dinero que no había en los presupuestos ordinarios y lo gastó bajo los apremios de una situación angustiosa. Lo cual quiere decir que en Granada no ha habido ni hay, ni se vislumbra, una política seriamente orientada en relación con el problema del paro obrero.

DE SOCIEDAD

Anteayer y en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita María de la Asunción Granados Zamora con don Miguel Linares Ramos, del cuerpo de suboficiales del Ejército.

Después de celebrado el acto, los numerosos invitados se trasladaron al café Alameda, donde fueron espléndidamente obsequiados. Los nuevos esposos salieron en viaje de boda para Málaga, Sevilla, Madrid y otras capitales.

Comité local de la Cruz Roja

Se cita a todos los señores socios del mismo para que asistan a la junta general ordinaria, que tendrá lugar en el edificio social, Escoriaza, 8, el domingo próximo, 9 del actual, a las tres de la tarde, para dar cuenta de la labor desarrollada durante el corriente año y lectura de la Memoria.—El secretario, Sandalio Martín.

Dr. Lago MÉDICO DENTISTA EX PROFESOR DE LA FACULTAD DE MEDICINA Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7

DE ARTE ANTE EL RECITAL DE GONZALEZ MARIN

No pretendo ocuparme del intérprete de intérpretes—como dijo Platon en su Ión—, si no precisamente del programa que nos presenta para estos dos días. En mi criterio selectivo pregunto: por qué no figuran en este programa poetas que han llegado a la desnudez, a la plenitud de la intención poética, como por ejemplo Juan Ramón Jiménez, Juan Larrea, Jorge Guillén, Moreno Villa— a quien debemos la evolución de la poesía española—Gerardo Diego, Vicente Aleixandre, Pedro Salinas y otros que para qué enumerar?

Yo aprecio en mucho el valor literario y la maestría retórica de algunos de los poetas que nos presenta en su programa González Marin; pero, ¿llegado a la intención poética? Por el contrario, muy nobles preocupaciones, muy espirituales intereses, pero preocupaciones e intereses al fin y al cabo ajenos a la perfecta autonomía de la voluntad poética, lastimaron sus bellos versos de una carga, de un equipaje desmesuradamente literario. Ya lo dijo Miguel de Unamuno: «La retórica sirve para vestir y revestir, acaso para disfrazar el pensamiento y el sentimiento cuando los hay, y que la poesía sirve para desnudarlos.»

Información municipal

Se quiere incluir al Ayuntamiento y Diputación en la Mancomunidad de servicios sanitarios

El señor Sanz Blanco y otros gestores marcharán hoy a la Sierra para estudiar algunos pormenores del problema de las aguas potables

El lunes habrá sesión extraordinaria y en ella se acordará la distribución en obras del último préstamo concertado

El señor Sanz Blanco recibió ayer por la tarde a los periodistas, comunicándoles lo que sigue: —De nuevo corre inminente riesgo el Ayuntamiento y la Diputación de ser incluidos en la Mancomunidad municipal que establece la ley de Coordinación sanitaria con el consiguiente perjuicio que representa el gravamen económico de tal medida y el de prestigio de un crédito en el orden sanitario que tienen bien adquiridos ambas entidades. Tanto el Ayuntamiento como la Diputación tienen debidamente atendidos sus servicios sanitarios. Si la ley de Coordinación sanitaria hubiera de cumplirse con aquel rigor que está ordenado en su redacción, a buen seguro que no habría entidad municipal ni provincial susceptibles de quedar al margen de la Mancomunidad, ni siquiera el Estado con todos sus grandes recursos puede jactarse de haber logrado la perfección ideal que la ley propone.

LA RECAUDACIÓN EN ARBITRIOS En el día de ayer la recaudación en las oficinas de Arbitrios ascendió a la cantidad de 9.227,18 pesetas. LAS LICENCIAS PARA EJECUTAR OBRAS En el Negociado de Fomento se nos rogó la publicación de la siguiente nota: «Se previene a todos los propietarios que realicen obras sin autorización y con licencia que no corresponda a la obra que ejecuta, que serán inexorablemente suspendidas, sin perjuicio de las sanciones que determinan las ordenanzas correspondientes, debiendo responder de estas infracciones los dueños de las casas donde se lleven a efecto las obras.»

UN TELEGRAMA El señor Sanz Blanco cursó ayer al presidente del Consejo, ministros de Trabajo y Gobernación, subsecretario de Sanidad y alcalde de Madrid, el siguiente telegrama: «Corporación municipal en sesión 24 Agosto último, acordó proponer ministro Gobernación exclusión de la Mancomunidad este Ayuntamiento por tener organizados y con plena asistencia sus servicios sanitarios. Cuerpo Beneficencia municipal reunido igual fecha acordó proponer que se declarara tal exclusión por razón de hallarse perfectamente dotados los servicios sanitarios. Suplico pues V. E. se acceda a tan justa como legal pretensión, evitando de este modo gravísimos e irreparables perjuicios, no ya de orden económico cuantiosos, sino de índole moral, por el prestigio de una ciudad como Granada que no puede ni debe ser equiparada a un lugar rural.»

En la Diputación

Se va a concertar un empréstito para continuar las obras del nuevo Manicomio

Ante el peligro que para la Diputación supone el ingreso en la Mancomunidad sanitaria que proyecta la superioridad, marcharán a Madrid comisiones de diputados, concejales y médicos, para mantener la autonomía sanitaria

Al mediodía último se reunió en la Diputación provincial la Comisión de obras del Manicomio, presidida por el señor Alvarez Cienfuegos y con asistencia del diputado provincial señor Suárez Cobo; decano de la Beneficencia, don Luis Alonso Calatayud; médicos del hospital de Dementes, señores Ortega Montero y Márquez Calvo Flores; arquitecto provincial señor Wilhelm y secretario de la Corporación señor Torres Calleja.

Diputación que se ha acordado que una Comisión compuesta, además de por él, por varios diputados provinciales, médicos de la Beneficencia y funcionarios provinciales, se traslade inmediatamente a Madrid, para que allí, juntamente con otra representación análoga del Ayuntamiento granadino, igualmente amenazado, recabe de los Poderes públicos la autonomía sanitaria, indispensable a estas Corporaciones.

Una sesión extraordinaria El lunes próximo, la Comisión gestora celebrará una sesión extraordinaria para la mañana, para aprobar el

He aquí el texto de los telegramas que antes aludimos: «Reunida comisión Beneficencia Diputación provincial Granada, con asistencia Cuerpo médico provincial, rogamos V. E. se excluya dicha Corporación Mancomunidad sanitaria por tener sobradamente atendidos sus servicios benéficos-sanitarios. Otra cosa implicaría la ruina de la Corporación, que no podría atender a sus más urgentes e inaplazables obligaciones, con pérdida de su autonomía administrativa resignada en organizaciones burocráticas.—Saludable respetuosamente presidente Diputación Alvarez Cienfuegos.»

Después del señor Alvarez Cienfuegos dio cuenta a los periodistas de que, ante el peligro económico que supone para los intereses de la Diputación su ingreso en la proyectada Mancomunidad sanitaria, se han dirigido, con la asistencia de los diputados, telegramas a la Superioridad y a los representantes de la provincia, cuya copia publicamos al final de esta información. También nos dijo el presidente de la

La Sección administrativa ha separado unos días a ver si se despaacha dicha nómina, pero en vista de que pasan días sin que así se efectúe, anteayer dirigió un telegrama a la Ordenación de pagos interesando se libere cuanto antes el haber de los señores maestros del partido de Baza. Si no se recibiese a tiempo el libramiento, se incluirán los haberes de Noviembre con los del mes actual, ya que en Diciembre han de ser despaachadas las nóminas antes del día 10. La Sección hace presente estas noticias para conocimiento de los interesados y para calmar su natural impaciencia e inquietud.

La Escuela y el maestro

NOTAS DE LA INSPECCIÓN El Ayuntamiento de Dólar solicita la creación de una escuela de niños. El presidente de los Centros de Colaboración de Iznalloz, remite copia del acta. Se ruega al Ayuntamiento y Consejo local de Goz que continúe las gestiones para proporcionar local para la escuela de Baúl. El maestro de Chimenas remite inventario y estadística, e indica las excursiones que ha de realizar con sus alumnos. La maestra de Montegiar de la clase de párvulos en el local designado por la Inspección. La maestra de Huéneja, señora Moreno, empieza a hacer uso de licencia. Se ha posesionado el maestro de Deifontes y la maestra de Almontaraz, señora Rodríguez. Se autoriza al maestro de Purrulena para que traslade la escuela a nuevo local, mientras hacen obras de reparación en el que tenía.

A su debido tiempo se devolvieron a la Delegación de Hacienda de la provincia dichas nóminas con el consiguiente decreto de pago, pero habiendo observado que el libramiento correspondiente a Baza tenía algún error, se devolvió para que fuese subsanado. La Sección administrativa ha separado unos días a ver si se despaacha dicha nómina, pero en vista de que pasan días sin que así se efectúe, anteayer dirigió un telegrama a la Ordenación de pagos interesando se libere cuanto antes el haber de los señores maestros del partido de Baza. Si no se recibiese a tiempo el libramiento, se incluirán los haberes de Noviembre con los del mes actual, ya que en Diciembre han de ser despaachadas las nóminas antes del día 10. La Sección hace presente estas noticias para conocimiento de los interesados y para calmar su natural impaciencia e inquietud.

SUSCRIPCIÓN A FAVOR DE LOS NIÑOS DE ASTURIAS La Asociación de Maestros de Madrid ha abierto una suscripción en favor de los niños de Asturias. Hasta ahora va recaudada una importante cantidad. SECCIÓN ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA En la fecha reglamentaria y en pliego certificado, en el que iban las nóminas de los señores maestros de toda la provincia, se enviaron a la Ordenación general de pagos del ministerio de Instrucción pública las correspondientes al mes de Noviembre anterior.

CERTAMEN PEDAGÓGICO La Asociación de Maestros de Ronda celebra un certamen pedagógico, para el que se han recibido muchos trabajos, que han pasado al Tribunal calificador. Oportunamente se publicará el fallo. MATRICULA Queda abierta la matrícula, todos los días laborables, de tres a cuatro y media de la tarde, en el Grupo Alcazaba Cadima, para admitir niños en las cuatro secciones allí creadas recientemente. EL DEFENSOR confecciona ediciones diarias

La admirable labor de un organismo El Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación

Hace falta una Cámara de vecinos, inquilinos y consumidores

De todos los organismos que funcionan en España ya con carácter oficial o particular, no hay ninguno que pueda presentar tan brillante ejeutoria en defensa de los vitales intereses económicos del país, como el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación de España. Como su denominación indica, están representadas en él muy importantes actividades del país. Para ser un perfecto e insustituible Consejo Organizador de la Economía Nacional, sólo le falta una nutrida representación de la Agricultura, que en nuestro país comprende más individuos y más riqueza que la industria, y finalmente otra representación mayor de los consumidores netos, es decir, de los que no son comerciantes, industriales, agricultores ni transportistas. Pero en fin, aunque representando de ciertas clases productoras nada más, su labor es inmensamente benéfica y desde luego ilustrada.

les impone el Estado, no sólo defienden su libertad industrial, sino la libre competencia y el abaratamiento de los productos; y no tenemos ningún motivo para creer que sean las Cámaras de Comercio quienes mantengan y fraguen los aranceles proteccionistas tan contrarios al interés general. Esas medidas más bien se toman bajo presión de contingentes intereses confabulados, o de una sola clase del país; y no es el seno amplio, sereno y nutrido de una Cámara de Comercio, Industria y Navegación ni mucho menos, el del Consejo Superior que las representa a todas, el más adecuado ambiente para que no a varios sectores de la producción puedan legar privilegios en su exclusivo beneficio con daño para otras clases comerciales o industriales o del país en general. Los industriales, comerciantes, transportistas, etc., interviniendo activa y eficazmente en la vida económica del Estado, a través de sus organismos técnicos; ilustrando y asesorando a los efímeros y atolondrados gobernantes, son un ejemplo admirable de todos los españoles de cualquier condición y clase debieran imitar.

res, Vecinos ó Inquilinos. Es muy probable que comenzasen haciéndose la guerra, por creer que sus intereses eran antagonicos. Esos sucesos mientras no se concociesen bien. Llegado un momento, estarían de acuerdo acerca de la necesidad de presionar a los poderes públicos para que aflojases la garrucha y diesen facilidades para que los productores en lugar de ganar lo que en el comercio se llamaba «pocos muchos», ganasen tan muchos pocos que los artículos más variados, incluso los hoy considerados como sumarios, pudiesen ser disfrutados en los hogares modestos. La apetencia de bienes y de placeres del hombre es infinita, caprichosa y cambiante; y lejos de contrariarla con la política de la opresión, la restricción y el expolio, y la doctrina del ahorro, y la austeridad, que son la miseria, lo que conviene predicar es la libertad más amplia, más absoluta, para producir, vender, competir, trabajar y gastar. Trabajar mucho y gastar sin tasa. Ser muy trabajadores pero al propio tiempo hay deochados en una España inexplorada y triste en donde no se sabe si la miseria moral es causa de la miseria material o viceversa, he ahí la panacea contra todos los males económicos que no ignora qué ha de ignorar! el Consejo Superior de Cámaras de Comercio, cuando tanto se desvive por defender el derecho a producir mucho y bien en un país regido por la estulticia política y no por el buen sentido y la ilustración a secas

PRIMER PLANO

MÁS DE MENDIGOS El cronista sabe bien que no va a descubrir nada al decir que la mendicidad ni es un problema de ornato público, ni una cuestión de cristiana beneficencia, ni mucho menos una realidad triste de color en el paisaje humano. Yo he visto a un mendigo bajo una farola y me he quedado con las ganas de verla huir escandalizada. Tampoco he podido hallar una razón a la recogida de mendigos por un principio de contrición caritativa. Los mendigos se cogen, se les encierra en un asilo y seguirán siendo mendigos eternamente. Ni siquiera los cinco céntimos que solíamos servir para resolver la situación de un harapos. Y qué diremos de un café sin mendigos o de una calle sin ciegos de solicitud lírica? Hay que ver la sala de un café...

justos términos, no estará nunca resuelto hasta que se nos permita circular por la calle sin camisa... HUELGA Hay huelgas que no se conciben en determinadas profesiones. Una huelga de médicos, por ejemplo, pondría en evidencia a todos los textos de patología y en el ancho horizonte de los males físicos se abriría un cauce de optimismo vital capaz de infundir pánico a cualquier cementerio. Una huelga de relojeros nos daría por resultado el ideal feliz de averiguar en qué hora vivimos. Tampoco tendría razón de ser una huelga de sastres porque así se tendría motivo para dar reciprocidad al movimiento refractario de las facturas pendientes. Pero es una huelga de urogados! Por curiosidad quisieramos preguntar a los ciudadanos de Rumania qué tal les ha ido con el paro de los señores de toga. Habrá que envidiar ciertamente a los rumanos porque no siempre se hace justicia en todas partes... CRUZ

En la Diputación

LOS NUEVOS PRACTICANTES Ayer se verificó el segundo ejercicio de las oposiciones a practicantes de la Diputación provincial, habiendo aprobado los siguientes opositores: Don Juan de Dios Gómez Villalba, en el primer ejercicio, 24 puntos; en el segundo, 20; total, 44. Don Miguel de los Reyes Pugaño, en el primer ejercicio, 25 puntos; en el segundo, 18; total, 43. Don Alfredo de Federico Antrás, en el primer, 22, en el segundo, 18; total, 40. Don José Martínez Jiménez, en el primer ejercicio, 20 puntos, en el segundo, 18; total, 38. Oímos decir ayer que la calificación de las oposiciones a practicantes había producido revuelo y malestar entre algunos opositores. Ayer, después de hacerse público el resultado de las oposiciones, se produjo un incidente en la Diputación entre un opositor y un destacado miembro del tribunal.

Sesiones científicas Conferencias médicas en el hospital de San Lázaro

El jueves pasado, y con arreglo al programa que anunciamos oportunamente, se celebró en la Clínica médica, el doctor Fidel Fernández y a cargo del señor científico sanalazaro. Con el fin de tribuna, en primer término, el doctor Dalmases oficial antituberculoso de Granada don Norberto González de Vega, que en día anterior a una comisión muy interesante tratando de los casos de esclerosis y neuralgia en entornos tuberculosos sus puntos, observados en el Dispensario de San Lázaro, en unión del médico auxiliar señor Sanchidrián. Hizo, señor Vega, un estudio a fondo del asunto, resumiendo toda la bibliografía publicada hasta la actualidad en el extranjero, y pasó luego a describir detalladamente los dos enfermos observados por él, fijándose, sobre todo, en la importancia del sistema dolor de pecho que ha sido poco atendido por otros autores y que constituyó el elemento más visible de la enfermedad en los dos casos granadinos. Fue ilustrada la conferencia con proyecciones de radiografías de feuit, de espaldas y de perfil y con esquemas muy demostrativos. A continuación disertó el médico de la Beneficencia municipal de Granada don José Villalón-Arce, que leyó un trabajo concienzudo y documentadísimo sobre «El sistema de la rabia». En la primera parte se hace una crítica histórica de la enfermedad de los tiempos más remotos de la humanidad hasta los descubrimientos de Pasteur en 1870. En la segunda, expuso el autor su dilatada y vastísima experiencia en el diagnóstico y tratamiento de la enfermedad, objeto de

estudiar durante muchos años, describiendo lo uno por uno los métodos empleados por él y sobre todo las reacciones de laboratorio, flocculación, desviación del complemento, fijación del virus y trabajos americanos sobre sinbiosis del microvirus y los protozoos. Y en la cuarta describió, con datos de su experiencia personal, las modalidades del tratamiento por métodos clásicos o antiguos y recientes, de moderna implantación. Finalmente, el médico titular de Guadalupe, don Juan Mate Jorjares, presentó al comentario de los asistentes una Memoria muy detallada sobre el estado sanitario del pueblo, escrita en colaboración con el doctor Arredondo, en donde púto por punto describen las condiciones higiénicas de la localidad, lo que se está haciendo para sanearla y lo que queda por hacer en ese sentido, relatando los desvelos del actual Ayuntamiento para crear escuelas modernas y resolver los problemas pendientes de estudio y tramitación. El decano de la Beneficencia provincial, don Luis Alonso Calatayud, hizo al final un brillante resumen del acto, gloriosando las conferencias de los tres oradores, a los que felicitó cordialmente por su labor científica y pedagógica. Todos fueron muy aplaudidos por el selecto público, compuesto de numerosos médicos y alumnos de Medicina.

Continúan los debates sobre los arrendamientos rústicos y régimen provisional de Gobierno en Cataluña, y se plantea la necesidad de atender a la solución del paro obrero antes de Pascua

Madrid 7.—A las cuatro y quince de la tarde abre la sesión el señor Alba. En el orden del día se aprueban varios proyectos de ley definitivamente. Asimismo se aprueba otro proyecto de la comisión de Gobernación relativo a la composición de la Diputación foral de la provincia de Navarra.

El señor Martín y Martín consume un turno en contra. El señor Lamamié de Clairac consume otro turno en contra. Protesta de que no esté presente el ministro de Agricultura. El señor Maroto pide que se le reserve la palabra para cuando se discuta el artículo primero. Se suspende también este debate y se entra en el turno de ruegos y propuestas.

Los diputados de Unión Republicana piden el levantamiento del estado de Guerra y que se autoricen las reuniones

El ministro de Justicia anuncia una disposición suprimiendo los Plenos de los Jurados mixtos, pasando los asuntos, para su resolución, al Tribunal de lo Contencioso

EXTENSAS MANIFESTACIONES DEL SEÑOR GIL ROBLES. Madrid 7.—Al terminar la sesión de Cortes, varios diputados y periodistas conversaron en los pasillos de la Cámara con el señor Gil Robles, diciendo éste que en toda la tarde no había podido encontrar al señor Lerroux, a pesar de que le había buscado con insistencia.

Se examinaron varios dictámenes sobre tasas y contingentes. Finalmente se estudió el resultado de la información pública abierta sobre la elevación del precio de los periódicos, formándose una ponencia integrada por los señores García Guijarro, Fernández y Romero Rodríguez, para que emita dictamen.

SE REUNE LA COMISIÓN DE OBRAS PÚBLICAS. Madrid 7. Se reunió la comisión de Obras públicas, tomando diversos acuerdos, entre ellos el de suprimir los trámites para aquellas obras que tiendan a mitigar el paro obrero.

Teatro Cervantes Principal Cinema. Equipos sonoros dobles: Western Electric. Hoy Sábado 8 de Diciembre de 1934. UN PROGRAMA EXTRAORDINARIO. MAURICE CHEVALIER. Presenta su nueva producción de éxito sin precedentes. El modo de amar. Con ANN DVORAK.

Félix Gómez Sánchez. MEDICO ESPECIALISTA OIDO, NARIZ Y GARGANTA. Profesor clínico de la especialidad en la Facultad de Medicina. Reyes Católicos, 32, 1.º CONSULTA: 11 a 1 y 3 a 6. FILARMONICA GRANADINA. Esta Sociedad celebrará esta noche un gran baile en su local social, al que pueden asistir todos los señores socios que así lo deseen.

El señor Maroto pide que se le reserve la palabra para cuando se discuta el artículo primero. Se suspende también este debate y se entra en el turno de ruegos y propuestas. El señor Madariaga (don Dimas) solicita del Gobierno que cuando antes se libren las cantidades para atender al paro obrero, considerando que la consignación fijada es muy reducida.

LA INSTRUCCIÓN DE UN EXPEDIENTE. Madrid 7.—Esta tarde conversaron los periodistas con el diputado señor Taboada, que instruye expediente a virtud de la denuncia formulada por el señor Fernández Castillejos sobre la provisión de las cátedras en las Escuelas Normales.

DETENCIONES Y RECOGIDAS DE ARMAS EN ASTURIAS. Madrid 8.—Al recibir esta madrugada a los periodistas el ministro de la Gobernación, les dijo que había sido detenido el sargento Vázquez, que se hizo proclamar generalísimo de los revolucionarios en la zona minera.

UN PROYECTO DEL MINISTRO DE INDUSTRIA SOBRE EL PAGO A LOS JUBILADOS DE LA TRANSATLANTICA. Madrid 7.—El ministro de Industria leyó esta tarde en la Cámara un proyecto de ley relativo al cumplimiento de la ley de 2 de febrero último, por la que se concedió a los pensionistas y jubilados de la Transatlántica una anualidad.

SE REÚNE LA COMISIÓN DE GUERRA. Madrid 7. Esta tarde celebró reunión la comisión de Guerra, examinando el proyecto de ley de la Presidencia del Consejo ascendiendo a tenientes generales a los de división señores López Ochoa y Batet.

UNA PROPOSICIÓN PIDIENDO SE LEVANTE EL ESTADO DE GUERRA. Madrid 7.—Por diputados de Unión Republicana se ha presentado esta tarde a la Mesa de las Cortes una proposición incidental pidiendo se levante el estado de Guerra y se autoricen las reuniones en aquellas provincias que no necesitan de tal medida excepcional.

BRAVO. Le ofrece zapatos de 10 a 15 ptas. para señora, de buen gusto; de 15 a 25 para caballero, sólidos y de una comodidad nunca obtenida, y su gran variedad de modelos para niñas y niños, preciosos y a verdaderos precios de fábrica.

LA COMISIÓN DE INDUSTRIA SE OCU-PA DEL AUMENTO DE PRECIO EN LOS PERIÓDICOS. Madrid 7.—Esta tarde se reunió la Comisión de Industria para tratar de la cuestión referente al nombramiento de la Comisión parlamentaria.

SE REÚNE LA COMISIÓN DE GUERRA. Madrid 7.—Por diputados de Unión Republicana se ha presentado esta tarde a la Mesa de las Cortes una proposición incidental pidiendo se levante el estado de Guerra y se autoricen las reuniones en aquellas provincias que no necesitan de tal medida excepcional.

LA COMISIÓN DE INDUSTRIA SE OCU-PA DEL AUMENTO DE PRECIO EN LOS PERIÓDICOS. Madrid 7.—Esta tarde se reunió la Comisión de Industria para tratar de la cuestión referente al nombramiento de la Comisión parlamentaria.

La Moda. Práctica. Se publica los días 5 y 20 de cada mes. Contiene 25 páginas en heco-grabado y 4 en bicolor. Precio de suscripción: 500-1.000 mensuales. Hacen donos circulares, direcciones, otros trabajos. Representantes: Apartado, 644, Madrid. SE vende vino por cuenta del cosechero, Blanco y Pedro Jiménez. Peligros Isidro Molón.

SE REÚNE LA COMISIÓN DE GUERRA. Madrid 7.—Por diputados de Unión Republicana se ha presentado esta tarde a la Mesa de las Cortes una proposición incidental pidiendo se levante el estado de Guerra y se autoricen las reuniones en aquellas provincias que no necesitan de tal medida excepcional.

Matadero público. CARNICACION DEL DIA DE AYER. Precio de subasta. Ptas. Cts. Clase de ganado: Buecos... 4 3 65, Novillos... 0 0 00, Toros... 1 3 60, Bueyes... 1 3 40, Vacas... 1 3 40, Vacas de rastra... 0 0 00, Borregos... 20 3 75, Borregos primales... 5 3 75, Ovejas... 5 2 60, Chatos... 00 00 00, Cabras... 12 2 45, Machos... 3 2 40. Venta en el Mercado: Carne de primera... 6 00, de segunda... 5 50, de tercera... 4 50, de cuarta... 4 00, Borrego con hueso... 8 75.

LA BOLSA. Madrid 7.—Interior, 70,00. Amortizable 5 por 100, 81,00. Amortizable 4 por 100, 101,00. Banco de España, 571,00. Tabacos, 217,00. Libras esterlinas, 48,40. Francos, 36,35. Dolares, 7,35. Liras, 63,90. Francos suizos, 238,36. Salón Nacional. Hoy Sábado 8 de Diciembre de 1934. Secciones a las 8, 4,40, 6,20, 8, 9,40 y 11 y 13. ULTIMO DIA QUE SE PROYECTA la fastuosísima super-producción distribuida por «Los Artistas Asociados» titulada CATALINA DE RUSIA. Un Super-Espectáculo a todo lujo, con espléndidos decorados, un brillante reparto e inmensas multitudes. Creación de los magnos cases DOUGLAS FAIRBANKS (hijo) y ELIZABETH BERGNER. PRECIOS: Butaca 1 pta. Anfiteatro 30 cts. Mañana domingo, Restreño de la colosal producción española. «BOLICHE». Por el Trio Argentino IRUSTA, FUGAZO y DEMARE.

En Logroño se celebra un Consejo de guerra. ATERRIZAJE FORZOSO DE UN AUTOGIRO. Madrid 7.—A las cinco y veinte minutos de la tarde un autogiro que realizaba vuelo de pruebas, pilotado por el capitán de navío don Antonio Gaitán y el suboficial don Emilio Beers, se vio obligado a aterrizar en las inmediaciones de la Ciudad Universitaria. A los pocos momentos se aglomeró multitud de público, y entre él se vio al presidente de la República, que se interesó por los aviadores. Estos, al conocer a S. E., le saludaron marcialmente y el presidente les dio la enhorabuena. LA CASA DEL ESTUDIANTE CATÓLICO. Madrid 7.—Próximamente a las nueve de la noche, doce individuos, armados de porras, entró la Casa del Estudiante Católico, Mayor, 1, destrozando el mobiliario. El portero quiso oponerse y resultó con heridas leves. EL CONSEJO DE TRABAJO ESTUDIANTINO. Madrid 7.—En la sesión de mañana, el Consejo de Trabajo examinará la petición formulada por la Asociación Profesional de Periodistas de Granada, para que dentro del Jurado mixto de Artes Gráficas de dicha ciudad se constituya la sección de Prensa (periodistas y empresas), integrado por dos representantes de las sociedades obreras y otros dos de las patronales que en la fecha de la publicación del acuerdo estén inscritas en el Censo electoral de sociedades del Ministerio, o lo soliciten dentro de los veinte días siguientes. DILIGENCIAS DEL JUEZ ESPECIAL. Madrid 7.—Esta tarde ha declarado ante el juez especial señor Alarcón el gerente del Consorcio Nacional de Ind-

SUCESOS LOCALES. POR ESCANDALO Y AMENAZAS. En la calle de San Juan de Dios fueron detenidos por guardias de Asalto Antonio Diezma García y Alfonso Martínez Baltrán, ambos betuneros, los cuales en estado de embriaguez escandalizaban, amenazando a algunos transeúntes. UN ATRACO QUE NO FUÉ ATRACO. El otro día se presentó en la Comisaría un individuo llamado Guillermo Machado Santos, denunciando que le habían atracado en la calle de San Bartolomé seis individuos, que le robaron 18 pesetas, un reloj y una sortija. Este hecho ha sido desmentido por el propio denunciante, que anoche declaró en dicho centro policíaco que las pesetas las había gastado en vino, que el reloj lo tenía en su casa, que la sortija la había perdido en una apuesta y que lo del atraco lo había inventado por el alcohol que aquel día había ingerido. UN PEQUEÑO «LIO» DE GITANOS. Fermín Heredia Santiago, gitano esquilador, denunció a unos guardias urbanos que un vendedor de cañas dulces llamado Rafael Barca Ruiz, que tiene un puesto de esta especie establecido en la explanada de la Plaza de Toros del Triunfo, le había amenazado con un cuchillo después de negarse a devolverle dos pesetas que le había prestado. Rafael fue presentado en la Comisaría y allí dijo que no le debía nada al gitano; que dos pesetas que le pidió prestadas se las ganó después honradamente a las cartas, y que si le amenazaba con un cuchillo fue porque se había puesto un poco insolente. La policía, para calmar los nervios de Rafael, lo dejó en un calabozo. RATEROZ DETENIDOS. En distintos puntos de la capital fueron ayer detenidos por guardias de Seguridad José Terrel Pereda, Manuel Marín y Manuel Pérez Hernández, por ser rateros conocidos. LESIONADO AL CAERSE DE UN CARRO. En el Hospital recibió asistencia Rafael Morales Gálvez, de 14 años, vecino de Molin, el cual se cayó de un carro. Sufría la fractura del fémur izquierdo.

Dr. MEGIAS. Académico y Profesor de la Universidad. CONSULTA DE AFECTACIONES DE OIDOS - NARIZ - GARGANTA. Plaza Nueva, 18. pral. DE TRES A CINCO. TEATRO Isabel la Católica. Recital del genial actor GONZÁLEZ MARÍN. EL FARAÓN DE LOS DECIMOS. EL ALMA DE ANDALUCIA. Hoy Sábado 8 de Diciembre de 1934. Sólo por la noche a las 10. Programa dividido en 3 actos. Representa lo más escogido de Machado, Carlos de Luna, Alberti, Blasco Alarcon, Mesa, Corbio, Diez Canedo, Ripieche, Benavent, Gabriel y Galán, López Alarcon y Alejandro Casanova. Butaca 4 pesetas General 1. Mañana Domingo, sólo función de tarde a las SEIS, representando su segundo y variado programa. Coliseo Olympia. GRAN ESPECTACULO DE CINEMATOGRAFIA. Reproducción sonora KLANGFILM. Hoy Sábado 8 de Diciembre de 1934. ULTIMO DIA DE EXHICION. Secciones continuas a las 8, 9, 7, 9, 11. PROGRAMA. La importante marca alemana UPHILMS presenta la colosal y magnífica super-producción Mascarada. Interpretada por las bellísimas actrices Paula Wessely y Olga Teichow, con Adolf Wohlbruck, bajo la dirección de Willy Forst. Con la cooperación de la Gran Orquesta Filarmónica de Viena. PRECIOS: Butaca de Pstco. 1.00 de General 0.50. Mañana domingo, estreno de la divertidísima comedia «Fox» en Español. JOJO, SOLTEROS.!! Por VALENTÍN PARRERA y ROSINA MORENO.